

Informacija o radu u Savjetu Radio i Televizije Crne Gore (RTCG)**2017-2018****UVOD**

Dragi čitaoci,

ovaj dokument sadrži opis aktivnosti i inicijativa koje sam preduzeo kao član ključnog rukovodećeg tijela nacionalnog Javnog servisa tokom četvrte godine rada u Savjetu RTCG. Time nastavljam sa praksom pružanja informacija javnosti o svom radu. Prethodne izvještaje o mom radu možete pogledati na sajtu moje matične organizacije Građanske alijanse¹.

Iako rad u Savjetu RTCG podrazumijeva brojne organizaciono-programske teme, koje su definisane čl.22 Zakona o nacionalnom javnom emiteru Radio i Televizija Crne Gore, a imajući u vidu da sam u Savjetu imenovan ispred organizacija koje se bave pitanjima ljudskih prava, moje aktivnosti u Savjetu su dominantno bile orjentisane na promociju ljudskih prava kroz program Javnog servisa.

Redovno sam učestvovao u radu Savjeta i davao svoj doprinos raspravama i odlukama po svim tekućim i vanrednim temama o kojima je Savjet raspravljao i odlučivao. Nastavio sam započetu praksu komunikacije sa menadžmentom televizije, radija i portala, urednicima i novinarima, što je rezultiralo predlaganjem raznih tema iz oblasti ljudskih i manjinskih prava, kao što su obilježavanje važnih datuma koji se tiču ljudskih prava i veću zastupljenost Ombudsmana i drugih institucija iz oblasti ljudskih prava, te povećanim brojem emisija i/ili priloga koji su se bavili ovom tematikom. Nastavio sam komunikaciju i sa profesionalcima u ovoj oblasti, pomagao novinarima u povezivanju sa institucijama iz oblasti zaštite ljudskih prava i uredništvu davao brojne sugestije, kao na primjer – da prilikom organizovanja emisija vode računa o zastupljenosti različitih interesa i govornika, da vode računa o objektivnosti i izbalansiranosti, da se tokom prenosa sportskih događaja ne promovišu sportske kladionice i klađenje, itd.

U četvrtoj godini rada ovog saziva Savjeta održano je 12 sjednica. Na ovim sjednicama Savjet je raspravljao o programsko produkcionim i finansijskim planovima, izvještajima o radu, usvojio Ugovor o pružanju javnih usluga između RTCG i Vlade Crne Gore za period 2018-2020, usklađen je Statut i drugi podzakonski akti sa izmjenama zakona, usvajana su pravila za izvještavanje tokom predsjedničkih i lokalnih izbora, Savjet je odlučivao o povjerenju generalnoj direktorici, odlučivali smo o prijavama u vezi sa kršenjem programskih principa utvrđenih zakonom i programskim dokumentima i dr.

Mjesečna nadoknada za rad u Savjetu RTCG definisana je Zakonom o javnim radio-difuznim servisima. Po tom Zakonu član Savjeta za rad u Savjetu ima pravo na mjesečnu naknadu u bruto iznosu u visini prosječne bruto zarade zaposlenih u RTCG u mjesecu koji prethodi isplati naknade. Visina zarade na

¹ <http://gamn.org/dokumenta/#1513045105896-b2a52086-0f37>

mjesečnom nivou je promjenjiva, međutim prosjek iznosi oko 500 eura. Imovinu i prihode sam u skladu sa Zakonom o sprječavanju korupcije uredno prijavio. Polovinu svog honorara redovno sam donirao.

Pored gore pomenutih redovnih aktivnosti, u nastavku dokumenta slijedi tabelarni prikaz i aktivnosti i pitanja koje sam pokrenuo tokom prethodne godine.

Predlog	Status
<p><u>Program za manjine</u></p> <p>1. Predložio da se pokrene informativna emisija na romskom jeziku na Radiju Crne Gore.</p> <p>2. Predlagao sam da se razvije Program za manjine, sa posebnim akcentom na veću upotrebu manjinskih jezika. Takođe, predlagao sam da se naziv druge redakcije u okviru tog programa Redakcija programa na jezicima drugih manjinskih zajednica zamijeni sa Redakcija programa na bosanskom, hrvatskom i romskom jeziku.</p> <p>3. Predlagao sam da se uvede emisija o kulturi i običajima svih naroda u Crnoj Gori na mjesečnom nivou i da se obezbijedi prevođenje emisije na manjinske jezike.</p> <p>4. Predlagao sam da se na RCG uvede redovna emisija na romskom jeziku - jednom nedjeljno i da se svaki dan emituju vijesti na romskom jeziku.</p> <p>5. Predlagao sam često saradnju i komunikaciju sa manjinskim savjetima.</p> <p>6. Predložio sam da se otvore studiji u Bijelom Polju i Ulcinju.</p> <p>7. Predlagao da se u istraživanjima o povjerenju gledalaca, dio istraživanja odnosi na programe za manjinske narode i na manjinskim jezicima.</p> <p>8. Predlagao sam i tražio uvođenje titlovanja programa i sadržaja koji se emituju na albanskom jeziku na crnogorskom.</p>	<p>1. Predlog prihvaćen, u Programsko produkcion plan 2017. i 2018. godine uvrštena emisija.</p> <p>2. Predlog nije podržan.</p> <p>3. Predlog usvojen djelimično.</p> <p>4. Predlog djelimično usvojen. Usvojen je predlog koji se ticao emisije.</p> <p>5. Predlog je, održan je jedan sastanak sa predstavnicima manjinskih savjeta i ostvarena je komunikacija.</p> <p>6. Predlog djelimično usvojen.</p> <p>7. Djelimično prihvaćeno.</p> <p>8. Predlog još nije realizovan.</p>

<p><u>Program za ranjive kategorije društva</u></p> <p>1. Zalagao sam se za puno poštovanje zakonskih obaveza po pitanju prava osoba sa invaliditetom. Jedno od takvih pitanja jeste i da se prilikom emitovanja emisija u kojima političke partije predstavljaju svoje programe uoči izbora obezbjedi prevod na znakovni jezik.</p> <p>2. I u četvrtoj godini sam nastavio da tražim da RTCG obezbijedi prilagođavanje filmova za osobe oštećenog vida.</p> <p>3. Protivio sam se ukidanju emisije za osobe sa invaliditetom koja je ranije usvojena na moj predlog.</p>	<p>1. Predlog u kontinuitetu poštovan.</p> <p>2. Predlog u kontinuitetu poštovan.</p> <p>3. Emisija je ukinuta.</p>
<p><u>Istraživačko novinarstvo</u></p> <p>1. U kontinuitetu sam se zalagao da se razvija „Istraživačka redakcija“ i posebno osnaži broj zaposlenih za emisiju „Mehanizam“.</p> <p>2. Predložio sam osnivanje odjeljenja za razvoj koje bi se bavilo komunikacijom sa donatorima, partnerima i koje bi radilo na realizaciji projekata.</p>	<p>1. Predlog je prihvaćen.</p> <p>2. Predlog je prihvaćen</p>
<p><u>Saradnja sa Nevladinim organizacijama</u></p> <p>1. Da se imenuje osoba za saradnju sa NVO i da se njeni kontakt podaci(e-mail) objave na web sajtu RTCG.</p> <p>2. Predložio sam da se u Pravilniku o marketingu definiše i precizira da nevladine organizacije imaju pravo na besplatno sponzorstvo projekata od javnog interesa i da generalni direktor/ica donosi odluku na osnovu inicijative koju dostavljaju zainteresovane NVO.</p> <p>3. Da se podaci o odobrenim i neodobrenim inicijativama za besplatnim sponzorstvima objavljuju kvartalno na portalu RTCG.</p>	<p>1. Predlog nije prihvaćen.</p> <p>2. Predlog nije prihvaćen.</p> <p>3. Predlog je prihvaćen.</p>

<p><u>Informativni program</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Predlagao sam serijal emisija o ratnim zločinima. 2. Predlagao sam serijal emisija o političkoj i nacionalnoj diskriminaciji prilikom zapošljavanja. 3. Sadržaje o nasilju među mladima, obavezama roditelja, škola i drugih institucija. 4. Sadržaje i emisije o porodičnom nasilju. 5. Teme kao što su: ljudska prava (Međunarodni dan ljudskih prava, Sudu u Strazburu/presude i obaveze države oko istraga u slučajevima torture i zlostavljanja, posebno se ništa ne dešava po pitanju prebijanja građana nakon protesta 2015. godine, zlostavljanje u ZIKSu, presudama Ustavnog suda u ovoj oblasti. 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Predlog nije realizovan. 2. Emitovana samo jedna emisija, početkom 2018. godine. 3. Djelimično realizovano. 4. Djelimično realizovano. 5. Djelimično realizovano.
<p><u>Zapošljavanje i rad RTCG</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. U kontinuitetu sam insistirao da se otvori pitanje zapošljavanja u RTCG i zaposlenih koji ne dolaze na posao i tražio racionalizaciju broja zaposlenih. 2. Zalagao sam se za veću zapošljivost osoba sa invaliditetom i procjenu broja mogućih radnih mjesta. 3. Predlagao rasprave o odgovornosti za pad marketinga. 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Predlog djelimično usvojen. U kontinuitetu se na Savjetu vodila rasprava po ovom pitanju. 2. Predlog prihvaćen ali menadžment još uvijek nije uradio procjenu. 3. Predlog prihvaćen.
<p><u>Transparentnost rada RTCG</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Zalagao sam se uvijek da sjednice Savjeta budu otvorene za javnost. 2. Takođe, u kontinuitetu sam predlagao da rezultati istraživanja budu objavljeni na sajtu RTCG. 3. Zalagao sam se za bolju promociju programa RTCG. 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Sjednice Savjeta su uglavnom otvorene za javnost. 2. Prihvaćeno. 3. Posebno unaprijeđeno preko društvenih mreža.

<p>4. Da se postave email adrese u impresumu na portalu RTCG svih relevantnih funkcija u RTCG kako bi građani i drugi zainteresovani mogli da uvijek ostvare komunikaciju sa menadžmentom i uredničkim timom.</p>	<p>4. Djelimično usvojen predlog ali još uvijek nije realizovan.</p>
<p><u>Ostali programi</u></p> <p>1. Predlagao rasprave i inicijative koje bi vodile unapređenju naučno-obrazovnog, kulturno-umjetničkog, dokumentarnog i programa za djecu i mlade te pokretanju pitanja izrazito niske gledanosti drugog programa.</p>	<p>1. Predlog djelimično prihvaćen.</p>
<p><u>Eurosong</u></p> <p>1. Imajući u vidu da ne postoji jasna i javna procedura izbora predstavnika Crne Gore na pjesmi Evrovizije predlagao sam da se ovaj proces uredi i da bude transparentan.</p>	<p>1. Predlog usvojen i pravila donijeta.</p>

Na kraju, želim da vas pozovem da dostavite sugestije i ideje u cilju da rad Javnog servisa bude transparentniji i kvalitetniji. Moja mejl adresa je milan@gamn.org i zaista bih cijenio svaku sugestiju i kritiku u cilju poboljšanja i rada RTCG i mog angažmana u Savjetu.

Milan Radović
Član Savjeta RTCG